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ANTES DE INICIAR A PROVA, LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1.  Aguarde a orientação do aplicador da Uniuv para iniciar a prova. 

2.  Leia, atentamente, as questões, e atenha-se a elas, pois nenhum esclarecimento a mais poderá ser 

dado, e o sucesso de um concurso está na compreensão do que é solicitado. 

3.  Utilize somente caneta esferográfica preta ou azul para assinalar a folha de respostas. Utilize lápis 

e borracha apenas para suas anotações no caderno de provas. 

4.  Para assinalar as respostas na folha correspondente basta preencher todo o círculo que contém a 

letra escolhida da questão pertinente da seguinte forma:  

5.  Será nula a prova, se forem assinaladas todas as questões com uma única alternativa de respostas. 

6.  Serão nulas as respostas rasuradas ou múltiplas para uma mesma questão. 

7.  Não se atenha às questões que julgar difíceis, volte a elas, se lhe sobrar tempo. 

8.  Ao início da prova, o aplicador comunicará o período de tempo concedido para a realização dela. 

9.  Ao término da prova, entregue TODO O MATERIAL recebido. 

10.  Preencha claramente os dados na folha de respostas. Assine e marque seu número de inscrição. 

11.  Não é permitido, em hipótese alguma, o empréstimo de qualquer objeto. 

12.  Somente poderá ausentar-se da sala da prova, acompanhado do fiscal volante. 

13.  Permaneça no local da prova pelo prazo mínimo de uma hora, a contar do início da prova. 

14.  Guarde todo tipo de equipamento de comunicação eletrônico e relógio, durante a execução da 

prova. 

15.  Use o espaço na capa do caderno de prova para copiar as suas respostas, para posterior 

conferência, se quiser. 

16.  O resultado do concurso não será divulgado por telefone.  

17.  Após a realização das provas, os gabaritos e o conteúdo das provas objetivas serão divulgados, 

via internet, no site concursopublico.uniuv.edu.br a partir das 17h do dia 9 de Janeiro de 2012. 
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O Valor do Idioma 
 
Economia diplomática 
 

(Revista Língua, out.2011) 
 
Por enquanto, o Brasil se firma como o maior embaixador do idioma. Dos mais de 249 milhões de 
falantes do português que moram em países lusófonos, 77% são do Brasil, segundo o Banco Mundial. 
Significa dizer que a cada dez falantes do idioma no planeta, ao menos sete são brasileiros. Os dados 
colocam nossa língua em 5a posição de mais falada no mundo, mas o que tem feito crescer o português 
aos olhos dos estrangeiros é o destaque político, econômico e cultural que a comunidade de países de 
língua portuguesa, em especial o Brasil, vem recebendo nos últimos anos. 
 
- Há muitos falantes de português no mundo que ocupam posições de direção em empresas mundiais e 
que vão ser usados como agentes de uma nova diplomacia a que eu chamo "economia diplomática" - 
acrescenta Caetano. 
 
A força brasileira não é subestimada pelos analistas internacionais. No mês passado, a revista britânica 
The Economist analisou o PIB per capita dos estados brasileiros (em dólar) como se cada um fosse um país 
autônomo. A publicação, que já chegou a ilustrar a ascensão do Brasil com um Cristo Redentor 
transformado em foguete em sua capa, percebeu que o Rio de Janeiro tem o valor de uma Rússia, por 
exemplo. O Distrito Federal, com seu PIB per capita de US$ 25 mil, equivale a Portugal, enquanto São 
Paulo equivaleria à Polônia com o PIB per capita de US$ 13.331. Mesmo o lanterninha Piauí soma a 
riqueza da Geórgia. 
 
Traduzir essa força em valor de uso idiomático é, no entanto, um desafio. Silva, do Camões, ressalta 
que a língua portuguesa vem crescendo na medida em que aumenta a sua capacidade de servir de meio 
de comunicação internacional. 
 
- Nesse sentido, a língua constitui um ativo econômico e deve ser considerada como um veículo de 
penetração econômica e comercial, podendo ser igualmente um instrumento usado para vender um 
grande número de serviços e produtos e ser o núcleo para a criação de uma imagem de marca do país - 
comenta. 
 
Propagação 
Com o aumento das exportações brasileiras e das parcerias comerciais estabelecidas com o país, cresce 
o interesse pela língua falada no Brasil. Todos os falantes do português ganham com isso, defende 
Mônica Villela, doutoranda de Ciências Políticas que estuda as novas relações de poder entre os países 
de língua portuguesa com base no processo de internacionalização do idioma. 
 
- Empresários da União Europeia que queiram aprender português para fazer negócios com o Brasil 
tenderão a fazer um curso de imersão na língua portuguesa em Portugal por estar mais perto 
geograficamente - avalia Mônica. 
 
O fato é que a retomada do fôlego econômico do país estimulou o relacionamento de empresas em seu 
próprio idioma. Há hoje a constatação de mais negócios mediados por tecnologias que enfatizam a 
comunicação em português - mensagens eletrônicas e apresentações com projeções em tela, que não 
podem exibir tropeços. E em reuniões de trabalho, o desempenho retórico virou chave empresarial.  
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Quem muito escreve ou fala tem risco maior de expor sua eventual falha de formação. Daí não ser 
surpreendente o fenômeno dos cursos de português para brasileiros, para executivos, secretárias e 
gerentes, em tradicionais escolas de idiomas. No universo das corporações, não vale mais a atenção 
exclusiva dada ao domínio do inglês. 
 

 
 
1. Idioma, no texto, significa: 

 
A (   )  Língua escrita; 
B (   )  Língua oral; 
C (   )  Língua culta; 
D (   )  Língua diplomática; 
E (   )  Língua de uma nação. 

 
 

2. Países lusófonos, no texto, significa:  
 

A (   )  Países que usam a Língua Portuguesa, apenas para comunicação internacional; 
B (   )  Países que têm o português como Língua Nacional; 
C (   )  Países que são bilíngues; 
D (   )  Países que têm atividades ligadas a qualquer idioma; 
E (   )  Países estrangeiros que se interessam pela Língua Portuguesa. 
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3. Os autores do texto correlacionam o uso da língua ao destaque econômico e cultural dos povos 
que a utilizam. Para tanto se referem ao PIB per capita, que significa:  

 
A (   )  Produção Interna Brasileira por cabeça; 
B (   )  Produção Internacional Bruta por cabeça; 
C (   )  Produção Industrial Brasileira por pessoa; 
D (   )  Produto Interno Bruto por cabeça; 
E (   )  Produção de Investimento no Brasil por indivíduo. 

 
 

4. Os autores do texto comparam, em dólares, a economia de diferentes países, demonstrando que 
muitos estados brasileiros têm economia equivalente à de alguns países do mundo. Com essa 
comparação visam destacar: 
 

A (   )  Que a Língua Portuguesa aumenta seu poder com a penetração econômica e comercial 
no mundo; 

B (   )  Que, com a globalização, usa-se mais a Língua Inglesa, e o português é exclusivo aos 
países de cultura lusitana; 

C (   )  Os empresários europeus, que desejarem aprender português para negociar com os 
brasileiros, preferirão vir ao Brasil a ir a Portugal, pois a Língua Portuguesa do Brasil é 
mais simplificada; 

D (   )  Que há estados brasileiros que têm pouco potencial econômico, mas um grande número 
de falantes, maior que de países europeus;  

E (   )  Que o PIB per capita não é um bom índice para tratar da influência de uma língua no 
mundo.  

 
 

5. Dadas as características do gênero textual, indique a alternativa correspondente: 
Períodos curtos, ordem direta, vocabulário usual, texto enxuto, evita superlativos e adjetivos 
desnecessários, emprega verbos de ação e na voz ativa, de preferência: 
 
A (   )  Entrevista; 
B (   )  Palestra; 
C (   )  Crônica; 
D (   )  Notícia; 
E (   )  Poema.   

 
 

6. “Tudo cura o tempo, tudo faz esquecer, tudo gasta, tudo digere, tudo acaba.” (Pe. Vieira)  A 
primeira  oração  desse período está  redigida na ordem: 

 
A (   )  Direta; 
B (   )  Inversa; 
C (   )  Intercalada; 
D (   )  Sem nenhuma lógica; 
E (   )  Não é possível saber.  
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7. Palavras derivadas de uma mesma raiz são chamadas de cognatas. Assinale a alternativa em que 

todas as palavras forem cognatas: 
 

A (   )  Verdura, verdejante, verdadeiro; 
B (   )  Aluado, ilusão, alucinado; 
C (   )  Terreiro, terráqueo, terreal; 
D (   )  Ensolarado, soldado, solvente; 
E (   )  Aquático, aguado, equestre. 
 
 

8. Assinale a alternativa em que todas as palavras forem proparoxítonas: 
 

A (   )  pílula, pirâmide, ídolo; 
B (   )  álbum, hífen, jóquei; 
C (   )  circuito, gratuito, fluido; 
D (   )  lúgubre, recorde, rubrica; 
E (   )  caracteres, oceanográfica, istmo. 

 
 

9. Os pronomes átonos (me, te, se, nos, vos, o, a, lhe) podem vir antes, após ou no meio do verbo. 
São os casos de próclise, ênclise ou mesóclise.  

Assinale a alternativa em que o pronome átono estiver mal colocado: 
 

A (   )  Ver-nos-emos muito em breve; 
B (   )  Em se falando de greves, estão tornando-se frequentes; 
C (   )  Devo dar-lhe a boa notícia; 
D (   )  Não se esqueça de apagar a luz; 
E (   )  Se eu pudesse, daria-lhe um prêmio. 

 
 

10. Assinale a alternativa incorreta quanto à estrutura textual:  
 

A (   )  O texto coeso possui nexos como conjunções e preposições; 
B (   )  O texto coeso será sempre coerente; 
C (   )  O texto precisa ter sequenciação e progressão; 
D (   )  De um texto bem elaborado, não se pode retirar nem uma palavra sem prejudicá-lo; 
E (   )  A palavra texto significa tecido, numa referência à trama textual feita com palavras, 

como se fossem os fios de um texto.  
 
 
11.  Um vendedor de uma concessionária recebe mensalmente um salário composto de uma quantia fixa 

no valor de R$ 500,00 e de uma quantia comissionada a 2% sobre as vendas por ele realizadas 
durante o mês. Sabendo que ele vendeu R$ 72.000,00 no mês de outubro de 2011, o valor que 
recebeu de salário para esse mês foi de: 

 

A (   )  R$ 1.440,00 
B (   )  R$ 2.000,00 
C (   )  R$ 1.940,00 
D (   )  R$ 1.490,00 
E (   )  R$ 2.940,00 
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12.  Um tanque na forma de um hexaedro regular com capacidade de armazenamento para 20 m³, está 

com 75% de sua capacidade preenchida com água. O volume de água que deve ser despejado dentro 
do tanque, a fim de enchê-lo completamente é: 

 
A (   )  15 000 litros 
B (   )  5 000 litros 
C (   )  2 500 litros 
D (   )  500 litros 
E (   )  5 litros 

 
13.  O comprimento de uma circunferência qualquer, pode ser calculado pelo produto entre o diâmetro 

dessa circunferência e o valor de Pi (constante de Arquimedes representada pela letra do alfabeto 
grego π). Sabendo disso, um fazendeiro que deseja cercar uma área circular de raio igual a 20 m, 
deverá construir: 

 
A (   )  40π metros de cerca. 
B (   )  20π metros de cerca. 
C (   )  10π metros de cerca. 
D (   )  120π metros de cerca. 
E (   )  100π metros de cerca. 

 
14.  A idade que Alberto terá daqui a 5 anos será igual ao quadrado da idade que tinha há 7 anos. A 

idade atual de Alberto é: 
 

A (   )  6 anos 
B (   )  8 anos 
C (   )  11 anos 
D (   )  13 anos 
E (   )  15 anos 

 
15.  Um investidor possui R$ 20.000,00. Ele aplica 40% desse dinheiro em um investimento que rende 

juros simples de 2% a.m., durante 2 meses, e aplica o restante em outro investimento que rende 
juros compostos de 2% a.m., também durante 2 meses. Ao final de 2 meses, somando-se os 
montantes das duas operações financeiras, o investidor juntará um total de: 

 
A (   )  R$ 20.800,00 
B (   )  R$ 20.804,80 
C (   )  R$ 20.808,40 
D (   )  R$ 20.880,00 
E (   )  R$ 28.804,80 

 
16.  Em novembro, uma série de exames médicos apontou que o ex-presidente Luis Inácio Lula da Silva 

estava com um tumor maligno na:  
 

A (   )  Pele; 
B (   )  Laringe; 
C (   )  Próstata; 
D (   )  Bexiga; 
E (   )  Boca. 
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17.  Qual o nome da empresa norte-americana que provocou vazamento de óleo na bacia de Campos, 

no litoral do Rio de Janeiro, em novembro de 2011? 
 

A (   )  Chevron; 
B (   )  Esso; 
C (   )  Bri; 
D (   )  Petrobras; 
E (   )  Shell. 

 
18.  Em que país, em março de 2011, um forte terremoto causou tsunami, que provocou mortes e 

destruição? 
 

A (   )  Coreia do Sul; 
B (   )  Nova Zelândia; 
C (   )  Rússia; 
D (   )  Japão; 
E (   )  Indonésia. 

 
19.  Qual o nome do presidente do Egito, que após 30 anos no poder, renunciou ao cargo, em fevereiro 

de 2011, impulsionado por manifestações populares? 
 

A (   )  Omar Suleiman; 
B (   )  Zine El-Abidine Ben Ali; 
C (   )  Hosni Mubarak; 
D (   )  Habib Burguiba; 
E (   )  Mohamed Hussein Tantawi. 

 
20.  Em que país o terrorista Osama Bin Laden foi morto? 
 

A (   )  Irã; 
B (   )  Iraque; 
C (   )  Afeganistão; 
D (   )  Paquistão; 
E (   )  Índia. 

 
21.  As revoltas no Oriente Médio e no Norte da África, durante o ano de 2011, ficaram conhecidas 

como:  
 

A (   )  Primavera Árabe; 
B (   )  Revolução Árabe; 
C (   )  Conflito Árabe; 
D (   )  Revolução das Tulipas; 
E (   )  Revolução dos Cedros. 

 
22.  Qual time foi o campeão do Mundial de Clubes em 2011? 
 

A (   )  Internacional; 
B (   )  Barcelona; 
C (   )  Santos; 
D (   )  Internazionale; 
E (   )  Japão. 
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23.  Em 2012, os eleitores brasileiros escolherão políticos para quais cargos? 
 

A (   )  Deputados federais e estaduais; 
B (   )  Prefeitos e vereadores; 
C (   )  Não haverá eleições em 2012; 
D (   )  Governadores e senadores; 
E (   )  Presidente, senadores e deputados (federais e estaduais). 

 
24.  Há dez anos, o economista inglês Jim O’Neill cunhou o acrônimo BRIC para se referir a quatro 

países de economias em desenvolvimento, que desempenhariam um papel central na geopolítica e 
nos negócios internacionais. Quais são esses países? 

 

A (   )  Brasil, Rússia, Índia e China; 
B (   )  Brasil, Rússia, China e Canadá;  
C (   )  Brasil, China, Venezuela e Argentina; 
D (   )  Brasil, Rússia, Índia e Venezuela; 
E (   )  Brasil, Rússia, China e Chile. 

 
25.  A Fifa e a CBF definiram quantas cidades brasileiras para sediar a Copa do Mundo de 2014? 
 

A (   )  9; 
B (   )  13; 
C (   )  8; 
D (   )  12; 
E (   )  10. 

 
26. Com relação à função do manejo integrado de plantas daninhas na cultura do milho, assinale a 

alternativa incorreta: 
 
A (   )  Evita perdas devido à competição; 
B (   )  Beneficia as condições de colheita; 
C (   )  Evita o aumento da infestação; 
D (   )  Diminui a necessidade do uso de fertilizantes; 
E (   )  Protege o meio ambiente. 

 
27. Com relação ao cultivo do milho, assinale a alternativa que descreve os sintomas causados pela 

Ferrugem Possuidora: 
 

A (   )  Pústulas circulares a ovais, marrom-claras, distribuídas na face superior das folhas e, com 
muito menor abundância na face inferior da folha; 

B (   )  As lesões iniciais apresentam um aspecto de encharcamento, tornando-se necróticas, com 
coloração palha, de formato circular a oval, com 0,3 a 2cm de diâmetro; 

C (   )  Os sintomas caracterizam-se por manchas de coloração cinza, retangulares e irregulares, 
com as lesões desenvolvendo-se paralelas às nervuras. Pode ocorrer acamamento em 
ataques mais severos da doença; 

D (   )  Pústulas brancas ou amareladas, em pequenos grupos, de 0,3 a 1,0mm de comprimento na 
superfície superior da folha, paralelamente às nervuras; 

E (   )  Os sintomas característicos são lesões alongadas, elípticas, de coloração cinza ou marrom e 
comprimento variável entre 2,5 a 15 cm. A doença ocorre inicialmente nas folhas 
inferiores. 
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28. Os grãos ardidos em milho são o reflexo das podridões de espigas, causadas principalmente pelos 
fungos presentes no campo, a prevenção contra a infecção dos grãos de milho por fungos 
promotores de grãos ardidos deve levar em consideração um conjunto de medidas. Assinale a 
alternativa incorreta: 

 
A (   )  Utilizar cultivares de milho com grãos mais resistentes aos fungos dos gêneros Fusarium e 

Diplodia; 
B (   )  Realizar rotação de culturas com espécies de plantas não suscetíveis aos fungos dos gêneros 

Fusarium e Diplodia; 
C (   )  Retardar a colheita; 
D (   )  Evitar altas densidades de plantio; 
E (   )  Evitar colher espigas atacadas por insetos e pássaros. 

 
 
 

29. A aquisição de produtos fitossanitários é uma importante etapa para o uso correto e seguro e exige 
muita atenção para evitar problemas. Assinale a alternativa incorreta, com relação à aquisição de 
produtos fitossanitários: 
 

A (   )  Produtos fitossanitários só devem ser adquiridos mediante receita agronômica emitida por 
profissional habilitado; 

B (   )  Menores de 21 anos não podem adquirir produtos fitossanitários; 
C (   )  Certifique-se de que a quantidade de produto que está sendo adquirida é suficiente para 

tratar apenas a área desejada. Evite comprar produto em excesso; 
D (   )  Verifique se o produto indicado possui registro no Ministério da Agricultura e o cadastro 

estadual; 
E (   )  Verifique se a embalagem possui o número do lote. 
 
 
 

30. Enquanto a embalagem de um produto fitossanitário está fechada e lacrada, ele não apresenta risco 
significativo de contaminação, pois não há exposição. Mas quando a embalagem é aberta, os riscos 
podem ser grandes se algumas regras básicas de segurança não forem seguidas para evitar a 
exposição. Assinale a alternativa incorreta, com relação ao manuseio e aplicação de produtos 
fitossanitários: 
 
A (   )  Leia cuidadosamente as instruções do rótulo e/ou bula do produto antes da aplicação; 
B (   )  Não aplique o produto na presença de ventos fortes, evite a deriva; 
C (   )  Verifique se o equipamento aplicador possui vazamentos e elimine-os depois de preparar a 

calda; 
D (   )  Escolha as horas mais frescas do dia para realizar a pulverização; 
E (   )  Após a aplicação, siga as recomendações constantes no item medidas de higiene após a 

aplicação. 
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31. Qual é a forma correta de realizar a tríplice lavagem? 
 

A (   )  Esvazie completamente a embalagem no tanque do pulverizador; Preencha a embalagem 
com 1/2 do seu volume com água limpa; Tampe a embalagem e agite-a por 10 segundos; 
Despeje a calda resultante no tanque do pulverizador; Faça esta operação 3 vezes; 

B (   )  Esvazie completamente a embalagem no tanque do pulverizador; Preencha a embalagem 
com 1/2 do seu volume com água limpa; Tampe a embalagem e agite-a por 30 segundos; 
Despeje a calda resultante no tanque do pulverizador; Faça esta operação 3 vezes; 

C (   )  Esvazie completamente a embalagem no tanque do pulverizador; Preencha a embalagem 
com 1/3 do seu volume com água limpa; Tampe a embalagem e agite-a por 10 segundos; 
Despeje a calda resultante no tanque do pulverizador; Faça esta operação 3 vezes; 

D (   )  Esvazie completamente a embalagem no tanque do pulverizador; Preencha a embalagem 
com 1/4 do seu volume com água limpa; Tampe a embalagem e agite-a por 10 segundos; 
Despeje a calda resultante no tanque do pulverizador; Faça esta operação 3 vezes; 

E (   )  Esvazie completamente a embalagem no tanque do pulverizador; Preencha a embalagem 
com 1/4 do seu volume com água limpa; Tampe a embalagem e agite-a por 30 segundos; 
Despeje a calda resultante no tanque do pulverizador; Faça esta operação 3 vezes. 

 
32. Quem é o(a) atual Secretário(a) de Agricultura e Abastecimento do Paraná? 
 

A (   )  Humberto Malucelli Neto; 
B (   )  Michele Caputo Neto; 
C (   )  Flávio Arns; 
D (   )  Norberto Ortigara; 
E (   )  Valdir Rossoni. 

 
33. O que significa a sigla EMBRAPA? 
 

A (   )  Empresa Brasileira de Pecuária e Agricultura; 
B (   )  Empresa Brasileira de Pesquisa Avançada; 
C (   )  Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária; 
D (   )  Entidade Brasileira de Pecuária e Agricultura; 
E (   )  Entidade Brasileira de Pesquisa Agropecuária. 

 
34. Qual é o principal benefício da inoculação das sementes de soja com bactérias do gênero 

Bradyrhizobium? 
 

A (   )  Aumentar a disponibilidade de Hidrogênio para a planta; 
B (   )  Diminuir o surgimento de doenças; 
C (   )  Aumentar o poder de germinação; 
D (   )  Aumentar a disponibilidade de NPK para a planta; 
E (   )  Aumentar a fixação biológica de nitrogênio. 

 
35.  Um solo alcalino apresenta que índice de pH? 
 

A (   )  < 7,0; 
B (   )  > 7,0; 
C (   )  ≤ 7,0; 
D (   )  ≥ 7,0; 
E (   )  > 14. 
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36.  A saúde, perfeitamente em integração com a alimentação e a genética, forma a base sobre a qual se 

sustenta qualquer tipo de atividade pecuária, especialmente a leiteira. Assinale a alternativa incorreta, 
com relação à vacinação de bovinos leiteiros: 

 
A (   )  A vacinação contra o botulismo deve ser realizada, em todos os animais, com uma dose de 

reforço, 1 ano após a primeira aplicação; 
B (   )  A vacinação contra o paratifo deve ser realizada nas fêmeas gestantes, quando 

completarem o 8° mês de prenhes, e nos bezerros, aos 15 e 45 dias de vida; 
C (   )  A vacina contra a febre aftosa é obrigatória, e deve ser aplicada, anualmente, em todos os 

animais com idade acima de 3 meses; 
D (   )  A vacinação contra a brucelose deve ser realizada em dose única, somente nas fêmeas, 

entre o terceiro e oitavo mês de vida; 
E (   )  A vacinação contra o carbúnculo sintomático deve ser feita, em todos os animais, ao 

completarem 4 meses de idade e repetida, a cada 6 meses, até completarem 24 meses. 
 
 
 
37.  Com relação aos eventos da vida do animal, que interferem no manejo reprodutivo de gado leiteiro, 

assinale a alternativa incorreta: 
 

A (   )  Desmama; 
B (   )  Descorna;  
C (   )  Idade de primeira cria; 
D (   )  Intervalo de partos; 
E (   )  Puberdade. 

 
 
 
38.  Na pecuária de corte, pretere-se a clínica curativa em favor da clínica profilática. Isso se deve ao 

tamanho do rebanho e a seu manejo diferenciado. No rebanho criado a campo, torna-se difícil a 
observação de animal por animal, como acontece na pecuária de leite. Assinale a alternativa que 
descreve a doença Febre aftosa: 

 
A (   )  É uma doença típica de animais jovens (até 2 anos). Para sua prevenção, utilizam-se as 

vacinas polivalentes, isto é, que dão imunidade também contra outros tipos de clostrídios; 
B (   )  É uma doença aguda que acomete os animais fissípedes (que têm os cascos partidos), 

extremamente contagiosa e causada por um vírus, é caracterizada por febre alta e feridas na 
boca e nos cascos; 

C (   )  É uma doença bacteriana, que interfere na reprodução, provocando aborto. Essa doença, 
além do prejuízo econômico, pode ser transmitida ao homem; 

D (   )  É uma doença causada por um vírus e transmitida por morcegos hematófagos; 
E (   )  É uma doença infecciosa aguda, que causa febre, perda do apetite, diarreia sanguinolenta e 

prostração. Os animais enfermos respondem bem ao tratamento com sulfas. 
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39.  A lei 10.267, de 28 de agosto de 2001, regulamentada pelo decreto 4.449 de 30 de outubro de 2002, 

que foi alterado pelo decreto 5.570, de 31 de outubro de 2005, criou o Cadastro Nacional de 
Imóveis Rurais (CNIR). A referida lei torna obrigatório o georreferenciamento do imóvel para 
inclusão da propriedade no CNIR, condição necessária para que se realize qualquer alteração 
cartorial da propriedade. Já o decreto 7.620/05 fixou os prazos legais para o georreferenciamento de 
imóveis rurais. Com relação a isso assinale a alternativa incorreta: 

 
A (   )  Áreas acima de 250 ha o prazo vencerá em 21-11-2013; 
B (   )  Áreas acima de 25 ha o prazo vencerá em 21-11-2019; 
C (   )  Áreas acima de 100 ha o prazo vencerá em 21-11-2016; 
D (   )  Áreas entre 500 e 1.000 ha o prazo venceu em 21-11-2012; 
E (   )  Áreas inferiores a 25 ha o prazo vencerá em 21-11-2023. 

 
 
 
 
40.  O que significa a sigla INCRA? 
 

A (   )  Instituto Nacional de Crescimento Agrário; 
B (   )  Instituto Nacional de Criação Agrícola; 
C (   )  Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária; 
D (   )  Instituto Nacional de Crescimento e Reforma Agrária; 
E (   )  Instituto Nacional de Colonização e Reorganização Agrícola. 




